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MINISTERIO DA AERONAUTICA \
CENTRO TLECNICO DE AERONAUTICA
INSTITUTO TEC.OLOGICO DE AERONAUTICA

CONCURSO DE ADMISSXO =-1957-

EXAIE D= MATEMATICA

INSTRUCOES

1. A prova de latemdtica conste de 25 questSes de Miltipla EscGlha.
2. A duragdo da prova é de 3 horas e 40 minutos.

e ’ ’ ~
3. SO ha uma resposta certa em cada questao.

(128

NXO DEIXE DI RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DOVIDA, ASSINA

LE A RESPOSTA QUE LHE PARECER MAIS CORRETA.

5. Questdes nao respondidas ocaslonan rejeigao do cartao pelo compu
tador, rodendo pirejudicar o ca~<..dato.

6. NZo escreva no caderno de questoes.

7. Assinale com um trago curto e forte de lapis o espago correspon-
dente a cada questZo, na £81ha de respostas.

8. Verificando algum engano nas respostas poderd corrigi-la usando
borracha.

9. Observe cuidadosamente o numero das questdes ao respondé-las.

10. 0 agente fiscal fornecera vapel para rascunho, O qual n2o sera
considerado na correqéo da prova.

11. N3o sera permitido o uso de tabelas, régua de calculo, apontaren

4, ~ . 3
tos, formularios e outros papels a nao ser os fornecidos pelo

fiscal.

-~ L4 — . “
12. 0 caderno de questoes contem 5 pagzlnas numeradas de 2 a O.
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1.

TESTUES

Sendo sen x = - 1, en

A) sen 2x = - 2
B) sen 2x = 0
C) sen 2x = = 1

t&8o

D; sen 2x = 1
E) sen 2x = 2

Transformando 12° em radianos obtemos

A) 129 = Ao ng
15
B) 12° = 13 rg
n
c) 12° = X 14
30
senzx 4
e 1gual a

A) % (1 + cos 2x)
B) i (1- cos 2x)

C) i (1 + sen 2x)

P

4, sen x e iggal a

A _ZQ_
) 1 + tane x
o 2
1 - tan X
B) :
1l + tan2 X
2 tan X
c) 2
1 - tan2 X
2
5. sen 14° + sen 18° é igual a
A) - 2 sen 29 cos 16°
B 2 sen 29 cos 16°
o] 2 sen 16° cos 20

6. Sea>1l, b> lec>1 temos

A) Qogyb) (logpe) <
B) (logyb) (logyc) =
C) (log,b) (logpe) >
D) log,b + logyc =

E) (logab) (logpe)

1
ogac

log,c

1ogac

logac

Toggc

D) 120 = 2% .4
15

E) 12° = 12 rd

D) %.(l.- sen 2x)

E) 2 sen x cos x

D; - 2 sen 16° cos 2°
E 2 cos 16° cos 2°
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7.

10.

11l.

12.

logab :>l°gac se cy//7z

A)a>1l, b >0, c >0 D
a>1l, b>1, ¢~ 1
B)a>1l, bccgO E§O<a’<l, b'>c //
c)a>1l, bsc>0
Se 0 < ¢ < 1, entdo log.b é igual a
A) log,c D) - logyc
B)=log,b E) 1
= Tog, C
b
C) logje
o
a, ap 3z
Sejam o determinante D = by by bzl e Ay» Aps A}
c] C2 ©C3

respectivamente oS complementos algébricos de C1» cp, C3-

Entdo ajA; + aph, + azhs é igual a
A) D Dg p~1
B) -D E) 1
C) zero _
0 Sistema x + 2y + 4z =0
x + Ty + 9z = a
-X + 3y + 2 = 0
A) Nao tem solugao para qualquer a.
B) Somente tem solugao para a = 1.
c) Tem solugao para qualquer a.
D) Possue somente a solugao X = Yy y = 0, z =0 para a = 0.
E) Tem solugdo diferente da solugao X = 0, y =0, z =0 para a = 0.

£ dada uma progressao geométrica com 1.000 térmos; a razdo dessa Pro
e A soma dos logaritmgs neperia

gressao € jgual ao seu primeiro termo.
térmos dessa progressao € 1.001.000. O primeiro térmo dessa

nos dos T

progressao €

A) 2 D) e?
B) 22 E) e
c) o1/2

Uma progressgo geométrica tem 1.000 térmos. O primelro t8rmo é 4 e ©
ultimo e o numero cujo logaritmo degimgl e 999 + 1°g18' A soma dos

100 primeiros térmos dessa progressao €

100

10 -1 100

A e — 4: - O
) =T p) 4 (10 109)

B) 10100 - 1 E) _91_ (10100 - 1)

c) % (10190 - 1)
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14.

15.

16.

17.

A equagao

agrd + alx4 + a;xj + a3x2 + 24X +ag =0

A) 86 admite uma raiz de multiplicidade 5. :

B; Se tiver apenas 2 raizes de multiplicidade 1, existe uma rafz de
multiplicidade g.

c) Se tiver uma raiz de multiplicidade 3, tem duas rafzes de multi-
plicidade 1. . )

D) ge tiver apenas 4 raizes disSintas, uzz delas tem multiplicidade

E) Se tiver uma raiz real, t8das serio reais.

A equagdo 5

4 2 :
%_x - % x3 +X -1x+1_ o tem raizes
3 2
3 T i
A’:“l"zjﬁl D)ii,lt5‘/2
. . . ) ,i'
B)21_3,7_:23_1. p)l¥3,223
2

c)1 ¥y, 2%231
3

Seja y = (ax® - 2bx - (a + éb))l/e.

Em qual dos casos abaixo y é real e diferente de zero?

A) a>0, b >0, -1< x{%.

B)a>0, b<0, x=2a=2b
. = Y3 2
C)a>0,b=0, =-1< x £ 1.

D) a< 0, b =3, =x<-1.

a+b

E) a< 0, b =2a, -1< x< — -

Um polindmio P(x) dividido por (x + 1) dai resto (-1), por (x - 1)
da resto 1 e por (x + 2) da resto 1. Qual sera o resto da divisio
do polinBmio por (x + 1) (x - 1) (x + 2)2

Ag x2 - % + 1, D) x2 - x - 1,

B) ¥ ¢ 1. E) Nenhum dos casos anteriores.
C) x* + x - 1.

Um polindmio P(x) tem a progriedade P(x) = P(-x-1). Definindo um

novo polindmio Q(x) = P(f(x)) obteremos Q(x) = Q(-x) quando f(x)
for igual a:

A)x-%-. D) x - 1.
B) x + %-. E) =x + 1.
C) -x - 1.
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28.

19.

20.

21.

22.

25

Um polindmio :
ta d?Viséo é géégé gi:ig%gg por x - 1, di resto 3. O quociente des
da divisdo de P(x)por (x - 1§O?xx-§)2§e§2tendo-se resto 2. 0 resto

A) 3x + 2.
B) 3x - 1. D;-X+4
C) 2x + 1. E) Nenhum dos restos anteriores.
Em qu

qual dos casos abaixo, vale a desigualdade

2
X —ax-22
= <o
x2 - (a +2) x + 2a

A) ax< O, x < 2a. D) a > 2, -a < x< 2.
B) a=0, X > -a. E) a > 2, x > 2a.
C) a >2, 2<x<a.
O~lugar geométr;co dos pontos equidistantes de'trés pontos, P,Q e R,
nao alinhados, e€:
A) A cirgunferéncia por P, Q e R.
B) 0 triangulo PQR.
c) Elipse com roco no ponto P.
D) A mediatriz do segmento PQ. ~
E) A reta perpendicular ao plano formado pelos tres pontos, passan-

do pelo centro do circulo definido por P, Q e R.
Seja dado um plano e um feixe de retas concorrentes pertencente ao

ugar geometrico dos pes das perpendlculares baixadas
tas do feixe?

plano. Qual o,l
de um ponto fora do plano,

os fécos no centro do feixe.

ntro do feixe.
no centro do feixe.
feixe e pelo pe da perpendicular

as re

A) Uma elipse com um d
ferenciaca 0 Ccée

B) Uma circun e

c) Uma circunferencia com centro

D) A reta que passa pelo centro do
do ponto ao plano.

E) Uma parabola.
cuja soma das distancias a duas

o lugar geometrico dos pontos,
dada constante K?

Qual
e cortam, € igual a uma

retas que S

Um quadrilatero.
Uma circunferencia.
Uma reta passando pelo ponto de intersegdo das retas.

Uma elipse.
Uma hiperbole.

portando—se uma pirﬁmide regulaE de altura h, com um plano paralelo
a base% resulta uma segunda giramide. Se a razao entre as areas das
superficies laterais das piramides for r, a que distancia do verti

ce deve passar O plano?
Jr
D
) h .
E) Nenhuma das respostas anteriores.

HOQWO>

A) her
B) h Vo
C)r v
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24. Qual é o coeficiente de x17 no desenvolvimento de

(1 + x° + x7)20 ¢

A) zero D) 3.420
B) 1.210 E) 4.000
c) 3.000
Kk (10Y ,
25, Z]f: 2k ( ]C) e igual a
k=0
10
A) 2 p) 31041
B) 210 - 1 g) 310
c) 310 - 1

Scanned by CamScanner



| TA = mAT - 19671

Balewrio
@ Do A= -4 o o> 2z O
g EAT Z - st i 3T 4 Wi
Z
aton 222 0 27
o 24
e 2otz 2 - paent s
¢
& 2-("0‘ 0 =
= 0 B
7 /

2wt
2, = A4 caf..?ﬂv»)// Bf;f
Fkom — ,// |
If\\ s 2 mon & T
Z
LN
= 2-:1%*“ w_"_j!‘ :2'1%3'_._..1._. 1— —
2 %oy (et
-......._é:._u‘» W 2 * 2.
o2, i S A e
-
T ifﬁ at LY B 2 km “:’1'_‘_
™ T 7Y et 2 g
'ka 5 o )L i K B ,:j;f}

@ W{a-&-&) P N L L

Jf' Mﬁ(ﬂ\-—-‘b}-@ﬁ——mﬂ\ “lﬁa "Wr‘:é fany e

o [ 0) + W[”"’L') ZWn ke

EONES 19° = ‘Z‘WEQ &52-,}9"*

o {8
PUNSTE a,:|6ﬂ
o‘ﬁk,:"l‘-to be 2 C”rf”ﬁ

75 32 | oy ©
6/ ie*g: = Mpe ’Q'Mé o [ N

B L
Lﬂnbaﬂﬁb,b) Ez: jﬁb Jos o ,;’
) [ ¢ s

Y

’Qﬂ‘&s b/c > 0
- ) ae 0%y &l X Dzl (3)
ﬁ»”ﬁ%)o jf&"* <3>’ Y (1)

b0 4 c>?
TR @_‘9!) .I:D/c:)l}b

@>!/57€7%"}" '%,/

(8) Dzc <
b s
Jegg © = Joy bV A L€
© e © ¢
o b



@ CoFnTon 0U rPLEMENTO M GEGMED =

= A * (-ﬂH

MmEMs L (o P LA N TR = BE TT Rarinkd o TE DA
:l )

: ‘ . 2
METAE SEm Lievie A € cerv”h G

N o o
by 2
C,= Qqn
1t2 } "
iﬁ‘l“(m\) B |3 = \:3"‘8\ IE\)
R
Cy= @33
. 1*3 o&-\ O\';__'El b e !a
Ry Eo1) = ol %y
'\‘.;\_ %Y \

,

N

. “IM\”E + mzﬁg\o\ + a\R3\92 -~ alb\s\o' =0,

C/,

e e S

C) PQQ \MSf’qu’? V'—?\;-AQQ Sopv.\{’a

?DA courgro L o A a@mq»o o

< x+‘-t»é+85_.0 @9 'xq-“?ma‘h'\" =0
-t +3\a.-=kf}wc0

o R s

o oobie

Compparuio v A EQUNRGED 2 |

X+ Ayt =&
e a 40 — STSTEMS L mPass VEL

gE A=0 =3 L1570 s fNQETeM(MI\"DQ
Ore =0, Uph SAUGRO £ 420,970,379

MBS W i FMARS oy S, Conl A2 ta/q %,,/\

=
/4

b
v MEMOA . CoraPlnaE MNIRAL Y
A

(f/

@ A@EWu

(W) : e
. ae,ﬁoqr’ao%),__}aogf .
= ? 3 tooo N
a‘O...q-'V %’%,M) __—}&9
ﬁ“"“o+2%“o+, _+(ooo.9mmo=-\0w 0o
1424...%¥M"7 w\(rﬁ*Q
2.
Ax2t - 4 Abpo = !\foa-iggjﬁz _If_..,f,,'c_i,fn—oﬁ
& 2

ool 000 Jimmo= | 02120Z W5 A

T

2
5 Dy
o = tﬁ/,f,? /?f
@ oo, non oot ooy nea™
ao= 4 . QDQ{M%‘W\):%’W Los, 4
k,oo}s(aoi\ ) QO?? %*-Q “fl- JQ"Z(%'*%'% 'D"Zi'
Slnfa’“l l
=10
q' & .. A ﬂﬂ
2 Swo = ap FeFk T 0%
/;:f a8 140
= R
100 N
Swe = %3&‘ :f«h?- = Z{(lo _,:,i) C‘/J
g -\ 9 4 7
ﬁé’*

SR ——

A Po&éw\: P:ﬂt. TeR B AalReS

©h S, Por {xé&t\‘t"’LO
oRONE, SE o6 Aved 2 mlEES
ime ("" b, 4 9

Dt SN

R -» ERRaop ¢
gimpues, G8 TERS oSt U P
€,5€ Tvern usd Anid

C— c({mnix PORGY
oS (a o, b C)

Teieum tocns yer L %S

o Ums fmR pubLe (a‘&'a b, b
Iy (-_5

ersé('

e ' opor (a,%644)

ok, PORGME, se Tivew uw it
nes pe RS

Do CERTH, fok
PisnthS, umd

(Lm

C;oww;u«ﬁ cwrr*év'?*i : (ﬂ-,\oi"?*,&faﬂ) oV

(‘”‘\bl {; 0\"".@;)



\ TA =T — 196T

BoteLHo
/ P’
@ \x»l?ﬁ3+ ;c,a_L.x+J_:,‘O
z 3 3 2
L Vg ) f

R o
£ U ESURGED RecfPrach DE A €lfediT

\DACT A NTES Guﬁ-.s) g GRMU CAR

-0

A
e

. 2 e gl L =

2

%:O«b:mﬂ:.;._,; ;
ol oy 2 3% -2 43=0
k@f’:{ ® 3 L
«q..w‘ {-._._.—'-‘ e.
xe2sJoyze o 2tysz A s2lei
& - A 33 j”
P
L4

A s

e

@ Paga o€ " sear Qe £ F 0O

a2k ~(ax2%) >

roumeIE e

K’M%ﬁg = A= 2]:9"’ \]q\g -1-4-{9.,&8&*7'0)

2.0
pros, at2s
A= _.%.2._:«-( o Jc \D.) /}" S —
B . e
A
A) ereads PRaw sz >0 € b>0Q, N0 |
at2b >0 £ ¢ TRECHD — < x < akh cat?e

ad t’llf [~

¢ NEGHITVO

2) eenron, folpus $¢ = a+‘25,eu-,@o %:D

o
& NTRD
C) ERnats  PrblE SC a0 € BFE €
! x &4 € NEGHNYO
i ..__44 <
atb_L € © TAECHS

al
-+
O
D) E@RROP, porgue & A<C ¢ E»3w, ENTH
a. s »lz&-’f b= -—%\ \ 72y = ,-_\Hau\ le\:‘-}'

“lad

£ o Tae(vo oL <~ € NeGrTVO

i
1"
CL+\° “‘!,?l_—__?;{..of{ 2 € ¢ vestne - 4<w<%
ST el =
3
g CPolinve




()(X‘v} = (B(K} (x«\-\)*"l P(-ﬂl): ~1
Pix) = R (x)- (K.ﬁ\)-rf ) [)({):f
#lx) = .‘i%(x).(x-ffz)ﬂ . P(-2)=
Pley= Tx): (x) (x-1)(x #2) -R'OL)czt\—Laxci-c
\__,__.__y/_“..,/ Ol
W»S Wz
P(-)=z~lz a=-o+C
'Q‘:;- “‘\;:
P(t):lza%\o-{*ﬁ‘}@& Z :
p(-2) = = Yo -2k K C
o+C=0 [, €=~ ‘f]d_,?_»—-a.'“{
a0 =3 e & 5 Be .1 §
ro e = x+:c»L4}¢frf C/
4?'\ Al = Q( a*-)
s Q)= P(f(“})
L) = P (1)
wad POd= (= 2=1) !
{_(wt)v ~{.{%) 1 |
S e ?(.‘Qa a.‘:(’,-!“lﬁ
—antb= —ou-b
A
A B A2 s 4b0s a3

SERGE Tp.M'En\ e act -é\f(’é) x -~
//
confeaiv et Q)= P(X&M,)

& (~n) = i;kw* L)

Pla)= Plem-t) ?( ) (-aui- !)_ i

:f(ut-.£> o |
A‘?// |

J) e(x)= 800-(x-0+3 . 2(0)=3
ax) = @(x) x‘(«-l)“ 7 s e(a)=2

¢{x)= 5 (x)- (g«\)’x 3)# axX* \o

g Toasmonf
(ﬁ».mm'\ole ‘hf}"
ﬁm')_ ?%u_‘ﬂ

2:1+3=§

P(2)= al2)- (2-1)+3 =
P(2) =z Zoxtex § ;‘ e

P(i)= & ¥b=
neds 2 2+ o o)
4 7 ’:—;'c" '.‘-{:’_";"'
A T & "
il ;;‘ja) Raf teg V€ <% ax ~2a =0
i f;g;..gda. = @ ; PR;:}WT'Q = Frzg&!?ﬁ
= Zn., Y xa 4 o O
(Un‘txj az-. ot © (a—tl)?t"f?—mzo
Zohd = &TE, ?MOJ\%—-Q&»
:X? - - - x*h‘ :\2
) A
como A5 Erws €, P+ g e €
0\;.2' VRO S Ty loafic
- O, 2. &, 2:\.
Nusat e s Got é, ; BN
. ; } S +
D& pa o LeaD o B , s 1? H #* -+
— -+
Gyotig ¥R ?‘
?T \ -
EM _—aa< x< 2 yhe *» D gl G plL W DE
yesThugy [r> A= 35
x2- 30 — 1%
2 s B
e GH A 6
T ke '1"’3’"” s L ~AQ O
1-5+6 2
LE (e ) — —I‘l@ Z -3 Ok
6
< :
fa Pl *u*rb '? S R L
Dy
&



,/"'/ o
4 £ r ir—) f

MNT — \5\(%&

PSSR

[ TA=-
Rotg Wro
(covtintr9 zo)

o | S o :
{@ DDOS 2 bonTOS __Pré) € fE No effrg ; i,
[ & A P& I‘

|

kwvehj g fLare S QUE ConTERA
’ | | -
S——— ¢ 7 { |
/ o
] ; 1[
| / P
| |/ I
™ |
L % ipoonesS |
ol & ¥ sko oS puaneS MENP |
X e |
- PR o
ne F.;__&) Qf € - S ml o AS AED) ETA ‘?‘Cf g
no el Ti el & # peTh L

L € 0L oS poniva{ @UE |

P o ek i
1.2

{

R TP, ,__H_,,u{

|

CW?’ cAl € kP ske ﬁr-iﬁ"vbfaf :zs_ms;CP
A e B PerYENLE M A eskerr O O\QM‘ETRJ:: ; .
B Ve Ss Ga B (fa g ST Con b PLAN |
U b AR i WU .

cg P £S7¥

La'i B ’:"';\.-‘-‘t)
C (C{ TR DO W ’

b%/

]
|

4 faseao fantO :.
eotc &, © (G E O ~ i

[
[

e T

S

o
& s

Vamos Sufol um Poriyo Ph Na
fpf‘!’fwk Tt G ?ﬁﬂ-tﬁ o LG’

nisferpm
[ B

b
yAroS TVPOR UM Porso P GwaLowrA
gue Fpga prave v L S
\\“ O f//”""i 7
\_J:’_:%oa Az
../"’M/
A £ Lo W -

Aong = ek c ki ke

e Mq\@uﬂ A

e A Spap Pe
P e PL CoerENGm A ME

ral ssetm T

b o peino AnciotiNio Nos M AnGILeS
F :

o : AN Lo
- 5 X ‘ o b
o Kk ;. q ‘Z%i (lerrpesd

e p OV ENLPAE.
( Ladol (Xe penpe NOOMPES

‘. -
U PR
. 1 o
N
"y 1.
¢
L™ e L
' i

o L6 € um @ua\bm{\.ﬁwnaf/){,

Ly

@



12 el
Swoe = BEAE.
‘ 2.

27 piRE 0

S _ Rec AF
Sage ® BELE
2

MMwmw\

pADg

CAG LA GCH

.= SAIZ?,,., - -?EMMA ‘=‘ (,OP.LE\%!""(L A P‘M‘b“?‘?}
ge. AF N Op 1o e B0en B

Sﬁ&c
4.
Il T

BC
P %_{ " gfﬂ LomE &n’:?
Ey (s vouse 2*?wj& );c M?L s)
@ Tpt = (Z{,’)(M?} Pt
oo o) 1
‘%‘pa&S?:!"l" {””i 4 §=2

/20\ fzo.»-'\\ Q,Q.i‘big:

A z
= o (20-1) 187
. 3w
~ 40(3504‘&)*40 342 %
%;f

]
£

AT i

e e i e

RQindmio DE N

(o QM—

“ in
{(1%2) =

> (%)

g\w‘r@t\l

e .
-
k- o K
Vo

\IM '(/ ’0
2. i\\ K




